Учитель Стрельцова Александра Камильевна
Конспект урока математики в 4 классе
Тема: «Деление многозначных чисел на трёхзначное число»
Тип урока – «открытие» нового знания

Особенности данного урока. Данный урок является первым уроком по теме «Деление многозначного числа на трёхзначное». На уроке использовались активные формы организации деятельности учащихся, продолжалась работа над развитием самоконтроля и формированием оценочной деятельности учащихся.

Основные цели:
Сформировать умение делить многозначные  числа на трёхзначные;

Вывести  алгоритм письменного деления многозначных чисел;

Повторить и закрепить понятие двойного неравенства; нумерацию многозначных чисел;

Тренировать вычислительные навыки, логическое мышление, математическую речь.

Развивать мыслительные операции: аналогия, анализ, синтез, обобщение.

Воспитывать у учащихся любовь к математике, чувство товарищества.

Планируемые результаты:

- научиться выполнять деление многозначных чисел на трёхзначное;

- закрепить изученные приемы устных и письменных вычислений, решать задачи.

Ход урока урока:
1. Самоопределение к учебной деятельности.

- Сегодняшний урок я хочу начать  словами русского учёного. (Слайд)

«Математику уже затем изучать нужно, что она ум в порядок приводит».

Михаил Васильевич Ломоносов, русский ученый - энциклопедист, поэт.

- Как вы понимаете эти слова?  (Математика учит наблюдать, думать,  делать выводы, приводить «ум в порядок»).

- Вы готовы к работе? Тогда в путь.

2. Актуализация знаний и затруднение в индивидуальной деятельности.

Организация учебного процесса на этапе 2:
Форма работы – фронтальная.
-Что записано? (Слайд)

-6.456.756

-Что обозначает цифра 5 в записи этого числа?

-Какая цифра записана в разряде ед.тыс.?

-Сколько всего дес.тыс. в этом числе?

- Какой остаток может получиться при делении на 5? (Слайд)


- Сколько цифр получится в частном при делении каждого из чисел? (Слайд)

384 : 16

7310 : 43

21630 : 210

3. Прогнозирование

- Какая тема изучалась на предыдущих уроках математики?

- Попробуйте оценить свои умения по данной теме (работа с оценочным листом)

Оценочный лист

	Умею находить неполное делимое
	Умею определять количество цифр в частном
	Умею округлять делимое, делитель
	Умею умножать многозначное число на однозначное
	Умею находить остаток 

	

	
	
	
	


Рефлексивная остановка. 

- Какие умения, по вашему мнению, еще нуждаются в отработке?

- Давайте вспомним алгоритм деления многозначного числа на двузначное. (Слайд)

Алгоритм письменного  деления многозначных чисел
1.Выделяю первое неполное делимое…

2.Определяю количество цифр в частном…

3. Округляю делимое … и делитель…

4. Зачеркиваю в делители нули и столько же нулей в делимом

5. Подбираю первую цифру в значении частного

6. Умножаю число, записанное этой цифрой, на делитель.

7. Вычитаю полученный результат из неполного делимого и нахожу остаток.

8. Записываю цифру следующего разряда делимого рядом с остатком. Получаю второе неполное делимое и повторяю пункты   5, 6, 7, 8.

Парная работа

Решите примеры, записанные на доске (работа в парах),проговаривая каждый шаг (тем, кому требуется помощь используют алгоритм - у каждого на столах) 

152:19=

1428:42=

142632:283=   Затруднение!!!

3. Этап выявления места и причины затруднения.

- А в чем у вас заминка? (Мы не можем решить) Вам трудно? А почему трудно? До этого вы прекрасно решали примеры. (Устно сложно посчитать)

-Какой пример вызвал затруднение? (3)

4.Проектирование и фиксация нового знания.
Организация учебного процесса на этапе 4.
-Тогда тема  нашего сегодняшнего урока? (Деление многозначного числа на трехзначное).

- Какая цель будет на уроке? Есть те, кто справился с заданием? Можете объяснить для всех, как делали? (Объясняют, шаги фиксируются).

-Чем  воспользовались  при решении выражения?

- Посмотрите, что-то новое для вас здесь было? Можно ли использовать наш алгоритм, которым мы владеем? 

- Что будем делать дальше? (Тренироваться)

5. Первичное закрепление с проговариванием во внешней речи

Организация учебного процесса на этапе 5.
Форма работы – фронтальная.
- Раз вы так хорошо помните правило, поняли, как решать такие примеры, выполните аналогичное задание. Кто желает работать у доски? (Слайд) – 2 выражения.

/Решение примеров у доски с комментированием, кроме последних двух, все остальные дети работают в тетрадях/

6. Физическая минутка. 

7.Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону.

Форма работы – индивидуальная.
- Мы с вами потренировались, цель дальнейшей нашей работы? (Проверить свои знания, решив примеры самостоятельно)

- Найдите значение двух последних примеров самостоятельно, не забывайте про проверку. /Дети самостоятельно решают примеры/

- Вы выполнили работу? А теперь, что нужно сделать? (Проверить)

-А для чего нужно проверять работу? (Чтобы выяснить, правильно мы ее выполнили или допустили ошибки)

-Как будете проверять? (Сверим свое решение)

 -У кого в решении допущена ошибка? Где вы допустили ошибку? Почему вы ошиблись? /Дети называют место и причины ошибок./

-Давайте вспомним правила, которые помогут вам их исправить. /Дети вспоминают правила, на которые допустили ошибки./

8. Оценивание умений (по оценочным листам)

- Вернитесь к оценочным листам. Если вы в начале урока оценили себя так, как справились, обведите оценку в кружок, если получилось лучше или хуже, отметьте это на шкалах. 

- Давайте еще раз озвучим результат урока.

- В каком месте были затруднения (фиксируются на доске – если есть возможность снять сразу, пытаемся снять)

-А теперь, что вы будете делать? (Исправлять свои ошибки)  /Дети исправляют допущенные ими ошибки/

9. Рефлексия учебной деятельности на уроке
-  Огромное трудолюбие и ваша тяга к знаниям помогли нам сделать на уроке открытие.

- Довольны ли вы своей работой?

- Вы поняли, что надо потренировать дома? 

- Молодцы! Спасибо за урок.

